
YouGov Survey Results

Sample Size: 1761 GB Adults

Fieldwork: 15th - 16th July 2021

Total Con Lab Lib Dem Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Two 

Jabs

One 

Jab

Had 

one or 

two 

jabs

Willin

g / has 

been 

jabbed

Hesitant

Weighted Sample 1761 597 437 158 653 697 856 905 192 734 424 410 1004 757 211 592 382 424 151 1246 326 1572 1623 138

Unweighted Sample 1761 633 464 162 736 727 743 1018 114 688 432 527 1039 722 195 617 388 408 153 1338 271 1609 1646 115

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

How effective or ineffective do you think the 

following are in preventing the spread of 

coronavirus?

Washing your hands/using hand sanitiser 

frequently

Very effective 45 53 46 35 46 48 40 50 38 44 51 45 45 45 42 46 46 45 43 49 39 47 46 30

Fairly effective 42 37 42 44 42 39 43 40 51 41 38 43 42 42 40 43 44 38 44 40 49 42 42 40

TOTAL EFFECTIVE 87 90 88 79 88 87 83 90 89 85 89 88 87 87 82 89 90 83 87 89 88 89 88 70

Fairly ineffective 7 6 8 15 8 7 9 5 3 8 6 9 8 6 15 6 5 10 3 6 7 7 7 12

Very ineffective 2 2 2 4 1 3 3 1 1 3 2 2 2 2 3 1 1 2 7 2 2 2 2 7

TOTAL INEFFECTIVE 9 8 10 19 9 10 12 6 4 11 8 11 10 8 18 7 6 12 10 8 9 9 9 19

Don't know 4 2 3 2 3 3 5 3 7 5 3 2 2 6 1 4 4 5 3 3 3 3 3 11

Sanitising surfaces that many people touch

Very effective 40 47 41 27 38 43 35 45 35 38 46 39 39 41 34 43 41 38 40 44 32 42 41 22

Fairly effective 43 39 45 42 46 40 44 42 43 44 41 45 42 44 45 41 46 43 43 42 52 44 44 37

TOTAL EFFECTIVE 83 86 86 69 84 83 79 87 78 82 87 84 81 85 79 84 87 81 83 86 84 86 85 59

Fairly ineffective 10 8 10 21 11 10 12 7 12 9 8 10 12 6 17 9 8 10 7 9 9 9 9 18

Very ineffective 3 3 2 8 2 4 4 3 3 4 2 3 3 4 3 3 2 4 6 2 4 3 3 11

TOTAL INEFFECTIVE 13 11 12 29 13 14 16 10 15 13 10 13 15 10 20 12 10 14 13 11 13 12 12 29

Don't know 4 2 3 2 3 3 4 4 7 5 3 3 3 5 1 5 4 4 3 3 4 3 3 11

Wearing a face mask

Very effective 37 40 48 27 41 38 34 40 38 32 40 45 38 36 43 37 36 37 36 42 29 40 39 17

Fairly effective 44 41 41 60 49 37 44 44 43 46 41 42 46 41 45 45 45 40 48 43 54 46 46 22

TOTAL EFFECTIVE 81 81 89 87 90 75 78 84 81 78 81 87 84 77 88 82 81 77 84 85 83 86 85 39

Fairly ineffective 8 9 6 3 5 11 9 7 6 9 9 7 8 9 7 7 8 12 5 7 9 7 7 17

Very ineffective 7 8 3 6 3 11 9 5 8 8 8 3 5 9 3 7 8 8 9 5 4 4 5 33

TOTAL INEFFECTIVE 15 17 9 9 8 22 18 12 14 17 17 10 13 18 10 14 16 20 14 12 13 11 12 50

Don't know 4 2 3 4 2 3 4 4 6 5 2 3 2 6 2 5 4 4 3 3 4 3 3 11

Opening windows/doors when in an enclosed 

space

Very effective 34 39 39 34 37 36 28 40 20 29 44 40 35 33 39 37 31 32 31 40 23 36 36 13
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Fairly effective 48 48 45 49 50 44 50 45 56 49 43 48 51 44 52 46 50 46 49 47 56 49 48 40

TOTAL EFFECTIVE 82 87 84 83 87 80 78 85 76 78 87 88 86 77 91 83 81 78 80 87 79 85 84 53

Fairly ineffective 9 8 8 11 7 11 11 8 11 12 7 6 8 11 6 10 10 9 9 8 14 9 9 17

Very ineffective 4 3 4 2 3 5 5 2 6 4 3 2 3 5 0 2 4 6 6 2 3 2 3 17

TOTAL INEFFECTIVE 13 11 12 13 10 16 16 10 17 16 10 8 11 16 6 12 14 15 15 10 17 11 12 34

Don't know 5 2 5 4 3 4 6 4 7 6 4 4 3 8 3 5 5 7 5 4 5 4 4 14

Wearing a face visor

Very effective 13 17 13 13 14 15 12 15 8 9 16 21 13 14 8 14 15 15 10 16 7 14 14 4

Fairly effective 34 38 32 37 34 35 36 33 26 34 36 38 35 33 38 35 33 34 29 37 33 36 35 25

TOTAL EFFECTIVE 47 55 45 50 48 50 48 48 34 43 52 59 48 47 46 49 48 49 39 53 40 50 49 29

Fairly ineffective 27 23 33 31 30 23 25 28 34 28 26 21 29 24 29 27 28 26 20 26 34 27 27 17

Very ineffective 15 14 14 12 11 18 15 15 16 19 14 8 14 15 17 14 14 15 19 13 15 13 13 33

TOTAL INEFFECTIVE 42 37 47 43 41 41 40 43 50 47 40 29 43 39 46 41 42 41 39 39 49 40 40 50

Don't know 11 8 9 7 10 9 12 10 16 11 8 12 9 14 10 10 10 10 21 9 12 10 10 21

Restaurants/pubs using disposable menus, 

cutlery, glasses, plates etc.

Very effective 12 14 13 7 10 15 9 15 7 9 15 15 10 14 10 14 11 13 6 13 8 12 12 7

Fairly effective 38 42 36 37 40 37 38 37 30 37 41 39 40 35 32 38 41 36 45 40 39 40 40 16

TOTAL EFFECTIVE 50 56 49 44 50 52 47 52 37 46 56 54 50 49 42 52 52 49 51 53 47 52 52 23

Fairly ineffective 25 23 28 32 26 25 25 25 33 27 22 23 27 22 31 24 26 25 17 25 26 25 25 25

Very ineffective 11 11 11 12 11 13 13 10 18 12 13 7 12 11 16 11 6 14 14 9 12 10 10 31

TOTAL INEFFECTIVE 36 34 39 44 37 38 38 35 51 39 35 30 39 33 47 35 32 39 31 34 38 35 35 56

Don't know 14 10 12 12 13 11 14 13 11 15 10 16 10 18 12 13 16 13 17 13 15 13 13 22

Plastic shields (for example separating the staff 

behind the till from customers or groups of 

people sat in a restaurant)

Very effective 20 25 26 13 20 25 18 23 13 17 22 28 20 21 17 22 21 20 18 23 15 21 21 13

Fairly effective 51 51 49 60 54 48 50 53 56 52 50 50 54 48 51 49 55 52 50 53 57 54 53 27

TOTAL EFFECTIVE 71 76 75 73 74 73 68 76 69 69 72 78 74 69 68 71 76 72 68 76 72 75 74 40

Fairly ineffective 15 15 15 16 15 15 16 14 16 15 16 14 16 14 17 15 14 16 16 14 16 15 15 16

Very ineffective 7 7 6 8 6 8 9 5 8 8 8 4 7 8 8 8 5 8 8 5 5 5 6 27

TOTAL INEFFECTIVE 22 22 21 24 21 23 25 19 24 23 24 18 23 22 25 23 19 24 24 19 21 20 21 43

Don't know 6 3 4 3 5 4 7 5 7 7 4 4 4 8 8 6 5 5 8 4 6 5 5 17

Staying 2 metres apart from people when indoors
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Very effective 28 34 33 21 32 28 24 31 22 24 31 32 29 25 27 29 28 26 24 31 21 29 29 15

Fairly effective 46 45 46 57 50 44 45 47 45 44 47 49 48 44 50 45 43 46 49 48 50 49 48 25

TOTAL EFFECTIVE 74 79 79 78 82 72 69 78 67 68 78 81 77 69 77 74 71 72 73 79 71 78 77 40

Fairly ineffective 15 12 14 13 12 15 18 12 17 17 12 12 14 16 16 13 19 13 14 13 19 15 15 15

Very ineffective 6 7 4 5 3 9 8 5 10 8 7 2 6 7 7 6 5 8 8 4 4 4 4 30

TOTAL INEFFECTIVE 21 19 18 18 15 24 26 17 27 25 19 14 20 23 23 19 24 21 22 17 23 19 19 45

Don't know 5 2 4 5 4 4 5 6 6 7 3 4 3 8 1 6 5 6 6 4 6 4 4 15

Staying 2 metres apart from people when outside

Very effective 26 30 33 25 32 26 24 29 15 26 28 31 28 24 32 26 27 25 22 29 25 28 27 12

Fairly effective 39 38 39 44 41 38 39 39 38 39 41 40 42 35 45 37 37 41 41 40 44 41 41 25

TOTAL EFFECTIVE 65 68 72 69 73 64 63 68 53 65 69 71 70 59 77 63 64 66 63 69 69 69 68 37

Fairly ineffective 20 19 18 19 17 19 21 18 33 18 17 19 17 23 14 21 21 20 18 20 19 20 20 20

Very ineffective 9 11 5 10 6 13 10 8 8 10 11 6 9 9 6 10 7 9 12 7 8 7 7 28

TOTAL INEFFECTIVE 29 30 23 29 23 32 31 26 41 28 28 25 26 32 20 31 28 29 30 27 27 27 27 48

Don't know 6 3 5 2 4 4 5 6 6 8 4 4 4 8 2 6 7 6 7 4 6 5 5 15

Sneezing or coughing into your elbow

Very effective 13 14 16 13 13 14 11 15 14 11 15 15 13 14 12 13 15 12 11 15 11 14 14 3

Fairly effective 38 41 39 34 42 38 39 38 33 41 37 39 40 36 41 37 38 38 42 39 44 40 40 25

TOTAL EFFECTIVE 51 55 55 47 55 52 50 53 47 52 52 54 53 50 53 50 53 50 53 54 55 54 54 28

Fairly ineffective 26 26 25 25 26 27 24 27 31 24 28 25 27 25 25 24 27 30 20 26 27 26 26 27

Very ineffective 12 11 10 17 10 12 13 10 5 14 11 11 11 12 13 12 8 12 13 11 9 10 10 27

TOTAL INEFFECTIVE 38 37 35 42 36 39 37 37 36 38 39 36 38 37 38 36 35 42 33 37 36 36 36 54

Don't know 11 8 10 12 10 9 13 9 17 11 10 10 9 13 9 13 12 8 14 10 10 10 10 18
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